
ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA (41ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezenove minutos (09h19min), do dia
dezesseis de maio do ano de dois mil e vinte e três (16.05.2023),
no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a quadragésima
primeira (41ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente,
convidou  o Vereador WELTON LEMOS  para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores:  ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício;
ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JUAREZ LOPES  - 2º
Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Às nove
horas e vinte e quatro minutos (09h24min), o Senhor Presidente
passou para o Pequeno Expediente. O Vereador Paulo Magalhães
fez uso da Tribuna. Apresentaram matérias: ISAÍAS RIBEIRO,
Projeto de Lei que dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da
Missão Sorriso; ANDERSON SALES BOKÃO, Projeto de Lei que institui e
inclui no Calendário Oficial do Município de Goiânia o "Dia do Beach
Tennis" a ser comemorado anualmente no dia 10 de dezembro,
requerimentos endereçados à  COMURG e à SEINFRA; RAPHAEL DA
SAÚDE, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de
Cidadão Goianiense ao Sr. Sandro Lucena Rosa; KÁTIA MARIA,  Projeto
de Lei que dispõe sobre a isonomia salarial remuneratória entre mulheres
e homens para o exercício de mesma função, a todo trabalho de igual
valor, prestado no Município de Goiânia/GO (artigo 7º da CF/88 e artigo 5º
da CLT), Projeto de Lei que dispõe sobre a garantia de matrícula dos
dependentes da mulher em situação de violência com medida protetiva
nos Centros Municipais de Educação Infantil (CMEIs) e/ou na instituição



de educação básica mais próxima do seu domicílio; HENRIQUE
ALVES, Projeto de Lei que denomina Viaduto Ricardo Cantaclaro o
viaduto a ser implantado no encontro da Avenida Castelo Branco com a
Avenida Leste-Oeste, no Município de Goiânia, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; SABRINA GARCÊZ, Projeto de
Resolução que institui a Comenda Municipal de Mérito da Juventude,
requerimento endereçado à Presidência (solicitando a realização de
Moção de Louvor ao Goiás Esporte Clube pelo lançamento do Sócio-
Torcedor "Sou Amor", plano gratuito para pessoas com espectro autista);
GEVERSON ABEL, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título
Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Darlan Luiz Alves dos
Santos, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SMS, à
SEDHS e à Presidência da Casa (solicitando a reserva do Auditório Carlos
Eurico para Audiência Pública sobre os motoristas de
aplicativo); ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que denomina Doutor
José Antônio Guiotti a Arena Multiuso - espaço coberto situado na Rua
Santa Catarina, Jardim Guanabara, Goiânia-Goiás, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a homenagem à
jornalista Silvana Bittencourt), requerimentos endereçados à COMURG, à
SEINFRA, à SMM e ao Sistema OCB/GO; WILLIAN VELOSO,
requerimentos endereçados à SEINFRA, à SME, à COMURG, à AGETUL, à
Equatorial, à SMM, à SEDEC, à SMPM e ao Prefeito; LÉO JOSÉ,
requerimento endereçado à COMURG; SARGENTO NOVANDIR,  Projeto
de Lei que denomina CEPAL - Centro Popular de Abastecimento e Lazer
Guanabara, Centro Popular e Lazer Cristiano Araújo, localizado entre as
Ruas Santa Catarina, Rua Porto Nacional, Av. Vera Cruz e Rua Montes
Claros, Jardim Guanabara; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à SEINFRA  e à FGFS; LEANDRO SENA, requerimentos
endereçados à SEINFRA e ao Cerimonial (solicitando a realização de
Sessão Solene em comemoração aos 50 anos do Setor Novo Horizonte);
CABO SENNA, requerimento endereçado à SEINFRA e ao Prefeito;
RAPHAEL DA SAÚDE, requerimentos endereçados à Presidência da
Câmara (solicitando a realização de Sessão Solene ao Dia do
Representante Comercial e Audiência Pública para discutir a Política de
Planejamento Familiar em Goiânia). Os Vereadores Anderson Sales-
Bokão, Anselmo Pereira, Welton Lemos, Isaías Ribeiro e Sargento
Novandir solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
Honrosas: do Vereador do Município de Senador Canedo, Senhor Eliel
José; do Deputado Estadual e Vice-Presidente da Assembleia Legislativa
de Palmas-TO, Evory de Lira Cunha; do Senhor Sérgio
Aquino; das Senhoras Rosa Ducá e Maria Cristina; e do Senhor Wesley
(Xuxa), de Minaçu-GO. Às nove horas e trinta e sete minutos
(09h37min), o Senhor Presidente passou para a Ordem do



Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 609/2021, de autoria do
Vereador GEVERSON ABEL, que inclui no Calendário de Eventos do
Município de Goiânia o Aniversário dos Setores Vila Jardim Pompeia e Vila
Jardim São Judas Tadeu, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 108/2022, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que dispõe sobre o cadastramento dos
responsáveis autorizados à retirar os alunos das escolas públicas
municipais de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Bruno
Diniz, voto em separado pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 135/2022, de autoria
do Vereador THIALU GUIOTTI , que institui no Calendário Oficial do
Município de Goiânia a Semana de Conscientização e Apoio aos Órfãos de
Feminicídio, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Ex-Vereador Mauro Rubem, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
156/2022, de autoria do Ex-Vereador MARLON TEIXEIRA , que
dispõe sobre o reconhecimento do bem imaterial que especifica como
Patrimônio Cultural Goiano (Cultura e o Artesanato da Feira do Cerrado
no Município de Goiânia), com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 167/2022, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que
declara e reconhece a Feira da Lua como Patrimônio Cultural Imaterial do
Município de Goiânia e define o local de funcionamento e realização, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pedro Azulão Júnior, pela aprovação com substitutivo - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 169/2022, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que institui no
Calendário Municipal Oficial de Eventos de Goiânia o Dia Municipal do
Cientista Político, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 246/2022, de autoria da Vereadora GABRIELA RODART, que
dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de placas informativas ou



comunicados nas unidades públicas e privadas de saúde situadas no
Município de Goiânia, versando sobre a entrega legal, instituída pela Lei
nº 13.509/2017, com parecer da Comissão de Direitos da Criança e do
Adolescente, Relator Vereador Leandro Sena, sem parecer - avocado. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 102/2023, de autoria do PREFEITO, que autoriza a
permissão de uso de área pública municipal APM-5 em favor do Grupo
Espírita Fraternidade, mediante a desafetação de sua destinação
primitiva, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Foram aprovados os
seguintes requerimentos: 1.719 do Vereador Geverson Abel;  1.958
a 1.960 do Vereador Paulo Magalhães; 1.969 e 1.970 do Vereador
Raphael da Saúde; 1.973 da Vereadora Gabriela Rodart; 1.975 da
Vereadora Kátia Maria; 1.976 do Vereador Joãozinho Guimarães;
1.992 do Vereador Anselmo Pereira; 1.994 da Vereadora Kátia Maria;
e 2.015 e 2.016 do Vereador Raphael da Saúde. Foram aprovados
noventa e dois (92) requerimentos de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno. Seis (06) requerimentos foram enviados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta.Às dez horas e
quarenta e cinco minutos (10h45min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 



Código Verificador:
Código de Autenticação:

Documento assinado eletronicamente por:
ANA LUIZA DA CUNHA ARAUJO, SV - DRLEG, em 18/05/2023 09:14:59.

Este documento foi emi�do pelo SUAP em 10/05/2023. Para comprovar sua auten�cidade, faça a
leitura do QRCode ao lado ou acesse h*ps://suap.camaragyn.go.gov.br/auten�car-documento/ e
forneça os dados abaixo:

53606
3d920429ba


	Documento assinado eletronicamente por:

